

ЛУЧШИЕ УЧЕБНЫЕ ВЗВОДЫ

Подведены итоги конкурса на лучший взвод по общевоенной подготовке, посвященного XXVII съезду КПСС и Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Лучшую организованность, знания уставов, дисциплину и строевую выучку в период проведения смотра-конкурса показали студенты 221—224-го учебного взвода лечебно-профилактического факультета (командир взвода А. Кропачев).

Второе место присуждается 255—260-му учебному взводу санитарно-гигиениче-

ского факультета (командир Ф. Яценко).

Третье место занял 251—254-й учебный взвод этого же факультета (А. Барышев).

При подсчете среднего балла самый высокий результат оказался у студентов 217—218-го учебного взвода, но так как у него много нарушений дисциплины, этот взвод удостоен лишь 8-го места. Коллективы этих взводов награждаются почетными грамотами комитета ДОСААФ и военной кафедры. А. ЗАРЕЧИН, майор.



Сейчас в областные конторы Госбанка на балансовый счет, который называют счетом чуткости и доброты, поступает немало денежных средств и от отдельных граждан, и от коллективов предприятий, учреждений, организаций.

Как свое собственное несчастье, восприняла трагедию на атомной станции препаратор кафедры детской хирургии семнадцатилетняя Жанна Евланова. Она отдала месячную зарплату в фонд помощи чернобыльцам.

Собирают деньги для перечисления на счет № 904 студенты. Инициативу профбюро

В ФОНД ЧЕРНОБЫЛЯ

лечебного факультета поддержали другие факультеты. Сотрудники, преподаватели института решили отдать одноподневную зарплату для ликвидации последствий аварии. Первыми откликнулись на это предложение коллективы кафедр внутренних болезней (зав. кафедрой Г. С. Мармалевская), профессиональных болезней (профессор Н. П. Стерехова), хирургических болезней педиатрического факультета (профессор М. С. Савичевский), организации здравоохранения (профессор А. П. Боярский). В фонд Чернобыля перечислено 3350 рублей.

Т. КРАСНАЯ,
председатель
профбюро АУА и АХЧ.

ВETERANAM — ЦВЕТЫ

На нашу землю в 41-й раз пришел мирный Праздник Победы. Вся страна отметила его в обстановке величайшего политического и трудового подъема, вызванного XXVII съездом КПСС. Дню Победы посвятил заключительное заседание СНО кружок на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения.

Нарядо украшенная цветами аудитория, стены с фотографиями участников Великой Отечественной войны, музыка военных лет. С докладом «Подвиг врачей в годы войны» выступили С. Сидорова (465 гр.) и С. Пустыникова (472). Незабываемыми были воспоминания гостей, участни-

ков войны, выпускников нашего института Августы Васильевны и Андрея Васильевича Зубаревых. С грозных июньских дней 1941 года до победного мая 1945-го прошли они бок о бок по дороге войны. Все было в эти трудные годы: бессонные ночи и нескончаемый поток раненых, работа под огнем врага и краткие минуты отдыха, видели они и поврежденный рейхстаг с развевающимся Красным знаменем.

Студенты в благодарность преподнесли ветеранам цветы.

Л. МИЛЬКОВА, гр. 467,
Т. КОЧЕРИНА, гр. 466,
С. СИДОРОВА, гр. 465.

ВЕЧЕР ОТДЫХА

6 июня в 17 часов в зале второго этажа главного корпуса института состоится вечер, посвященный 20-летию дружбы Свердловской и Пльзеньской областей. В зале будет экспонироваться выставка значков, памятных знаков, сувениров, картин,

будет звучать музыка чешских друзей. Участники вечера услышат рассказ о жизни братского народа, иллюстрированный слайдами о Чехославании.

Э. НИКОЛАЕВ,
председатель
институтского
общества
советско-чехословацкой
дружбы, профессор.



№ 21 (1299).

ЧЕТВЕРГ,
5 ИЮНЯ
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — НА СЕБЯ

Об улучшении партийного руководства комсомолом вели речь на открытом партийном собрании коммунисты стоматологического факультета.

— На факультете обучаются 647 комсомольцев. Руководит ими бюро из 19 человек, 7 из них — коммунисты, на них особая ответственность, к нам как к членам партии особое внимание, — говорит в своем докладе секретарь комсомольского бюро факультета В. Олешко.

— В этом году бюро строго спрашивало за работу с каждого человека. Двоих — Я. Хамидуллину и И. Кошкину за пассивность вывели из бюро, доверив учебно-воспитательную работу Т. Крестниковой, а культурно-массовую — Л. Рубцовой. Ответственно относятся к своим обязанностям члены бюро коммунисты Т. Черепанова (отважно-патриотическое воспитание), С. Артюшкин (добровольная

народная дружина), А. Бибнев (секретарь бюро ВЛКСМ I курса). Их деятельность — пример того, как каждый активист обязан выполнять доверенное ему дело.

Но есть у нас и такие коммунисты, которые своей безответственностью, небрежностью позорят высокое звание. Недавно на партийном бюро обсуждался партгруппор 4-го курса Н. Егоров, ответственный за трудовой сектор. Он полностью завалил его работу, игнорирует все замечания, рекомендации в свой адрес. За год ни разу не собрал свою партгруппу, а потому закономерно, что на курсе не чувствуется никакого ее влияния.

В целом факультетское бюро ВЛКСМ, усилив требовательность (за год 43 членам ВЛКСМ вынесены выговоры), повысило эффективность своей работы. На курсах стали серьезно готовиться к комсомольским собраниям, отойти от дурной привыч-

ки проводить их наспех. За год проведено по четыре собрания. Достигнуты успехи в спорте, художественной самодеятельности, созданы школы комсомольского актива и политинформаторов. Но главное достижение — первое место факультета в вузе по успеваемости. Эти успехи — заслуга и партийного бюро.

Над чем предстоит работать партийной и комсомольской организациям? Об этом говорили декан профессор А. М. Волкова, доцент А. Ф. Плышевская, В. Олешко, А. Бибнев и др. Нужно в большем внимании со стороны партийного бюро профсоюзная организация факультета, координация ее работы с комсомолом. Было бы полезно выработать формы поощрения общественников.

По подсчетам декана, на факультете за январь, февраль, март по неуважительным причинам пропущено 322 дня. За весенний

семестр наказано 85 студентов: 46 — за нарушения учебной дисциплины. За этот учебный год на факультете отселялось 22 студента. Все это — ориентир для применения энергии, заинтересованности, целевитости общественных организаций. Стало насущным требованием дня — укрепление и развитие студенческого самоуправления.

Студсовет в общеклассной самостоятельности решает вопросы вселения в общежитие и выселения из него, старосты, «треугольники», УВК уже два года самостоятельно распределяют стипендии. Важно расширить сферу студенческого самоуправления, включив в нее учебно-воспитательную работу, дежурство в народной дружине, культурно-массовую работу, поощрение и наказание студентов. Ведь невозможно воспитать у молодежи ответственность, не поручая ей ответственных дел.

КОГДА ЖИТЬ НАБЕЛО?

Стыдно, мучительно стыдно и неловко было за них: взрослых ребят, мужчин. Кое-кто уже успел отслужить в армии, жениться, стать отцом... А они, как провинившиеся школяры, мямлили жалкие слова оправдания или просто молчали.

«Не нечего сказать» — вот все, что услышали члены партбюро санитарно-гиги-

нического факультета, собравшиеся для обсуждения низкой успеваемости в 359—360-й группах, от В. Шикайлова (гр. 360). Сказать действительно нечего. Ведь ему, как, впрочем, и Никитину, и Устьянцеву, всегда шли навстречу, предлагая руку помощи. И каждый раз звучал отказ и заверения исправить положение собствен-

ными силами. Но не помогли ни административные меры воздействия — предупреждения, выговоры, порицания, ни индивидуальные беседы «по душам».

«Только за весенний семестр этого года Шикайлов пропустил 25 лекций и 11 практических занятий. Устьянцев — соответственно 15». — зачитывает за-

слуги горе-студентов староста 360-й группы И. Базите. Ее сменяют комсорг и староста 359-й группы Н. Попова и Е. Дрогина, которые докладывают о «доблестях» своих «героев»: Яковлева, Тебенкова, Крулина, Маркова.

Именно им, «двоечникам» и «хвостистам», обязана группа тем, (Окончание на 2-й стр.)

ФОРТУНА ТУТ НИ ПРИ ЧЕМ...

Экзамен — слово, страшное для первокурсника и привычное для выпускника. Но стоит добавить к нему маленькую приставку «гос», и бывалый шестикурсник вновь ощутит знакомую дрожь в коленях. Потому что означает оно последнее и самое ответственное испытание — итог всему, что познал, чему научился.

Научный коммунизм — предмет особый уже потому, что сдают его во всех вузах, на всех факультетах, независимо от профиля и специальности. И главное здесь — не блестящая эрудиция, не полиглотство, хотя и эти качества не лишние для образованного человека. Научный коммунизм — это прежде всего экзамен на гражданскую зрелость, идейную и политическую убежденность. Поэтому государственная экзаменационная комиссия (председатель

зав. кафедрой философии и научного коммунизма доц. А. А. Баталов) обратила внимание не только на то, как выпускники знают политическую карту мира, труды Маркса, Энгельса, Ленина, партийные документы, но делала акцент на глубину их понимания, умение оценивать современную международную обстановку и политические события с классовых позиций. Кроме того, преподавателей, в том числе доц. А. Ф. Плышевскую, членов ГЭК доц. Н. М. Скоромца и доц. Г. И. Донцова интересовали отношение шестикурсников к общественной деятельности, их личный вклад, их политическая и социальная активность.

29 мая экзамен сдавали две группы санитарно-гигиенического факультета — 657 и 658-я. Только что три студентки подряд получили за ответ высший

балл — «отлично». Одна из них — Дарьинцева Вера. Средний балл у девушек не очень высокий — 3,47, но по общественным наукам у нее все годы были хорошие оценки. И на этот раз Вера отвечала уверенно, грамотно, по существу. Билет, который ей достался, требовал знания

точек ли ваш организаторский, воспитательный опыт для работы санитарного врача?

Вера распределилась в Челябинскую область — специальность — гигиена детей и подростков. Необходимые организаторские навыки приобрела она, от-

● ИДУТ ГОСЭКЗАМЕНЫ

последних партийных документов, новой редакции Программы партии, а также постановлений партии и правительства о мерах по развитию народного здравоохранения. Это задание не застало ее врасплох. Экзаменаторы удовлетворены ответом по билету, но все же задают дополнительные вопросы.

— Какое общественное поручение вы выполняли? Как вы считаете, доста-

вечая за культурно-массовую работу в группе, на практике. О делах группы, о недостатках в системе ОПП Вера говорила настолько увлеченно и заинтересованно, что, казалось, позабыла об экзамене.

С 1-го по 5-й курс была культургом в 658-й группе Оля Норсева, а на 6-м возглавила учебный сектор. Так что и организаторские, и воспитательные

* Сессия * Сессия * Сессия

навыки у нее тоже есть, поскольку группа успевала хорошо и в ней нет отстающих. Забегая вперед, скажем, что и госэкзамен 658-я сдала прекрасно — средний балл 4,21 и только двое — Р. Сейфулмулюков и В. Лукин — получили «тройки». Ольга продемонстрировала глубокое знание, любознательность, оперативность — рассказала о постановлении, вышедшем накануне экзамена («О нетрудовых доходах»). Отличную оценку выставили ей единодушно все экзаменаторы.

И вот торжественный момент. Объявляются итоги. С особым удовольствием А. А. Баталов зачитывает фамилий студентов, получивших отличные оценки. А таких немало: Г. Насыбуллина, Н. Денсия, В. Дарьинцева (657),

Л. Хмельницкая, Л. Тушкова, Е. Попова, О. Норсева, М. Ширкалина (гр. 658).

Если б существовала оценка «пять с плюсом», то ее бы поставили Сергею Киселеву (гр. 657), ответ которого был отмечен ГЭК как лучший.

А теперь черед поздравлений, приветствий и напутствий, которые приносит декан факультета проф. В. Г. Константинов. И в ответ вместе с букетами пышных гвоздик слова благодарности шестикурсников за знания, за педагогический талант и терпение, за чуткость и доброжелательность. Да, педагоги отдали вам все, что могли. А ответом на их труд и завет будут ваши дела, поступки, ваша жизнь, дорогие выпускники!

Н. СЕВЕРЦЕВА.



КОГДА ЖИТЬ НАБЕЛО?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

что приобрела дурную репутацию и стала «притчей во языцех» на всем факультете. Доставало всем, в том числе и отличникам, и хорошистам. Почему, мол, не перевоспитываешь? Пытался. Старосты и комсорги добросовестно перечислили все известные им меры воздействия.

— Эти ребята неспособны учиться в высшей школе, они недостаточно подготовлены и не могут справиться с учебной программой, — пришли к выводу «треугольники» групп. Так ли это? Предпринимчивые старосты продемонстрировали таблицу успеваемости, в которых значится, например, что все «безнадежные двоечники» в школе имели балл не ниже «четырех». Так что не в способностях тут дело.

Давно ходит среди студентов байка о размышлениях студента на разных курсах: на 1-м — «хоть бы не выгнали», на втором — «неужели выгонят?», на 3-м — «кажется, не выгонят...», на 4-м — «точно, не выгонят», на 5 и 6-м — «пусть только попробуют выгнать!». Это не просто шутка. В ней, как в зеркале, сфокусировались отношения к студентам на разных этапах педагогического процесса. Случается, что летняя и лоботряса, «перешагнувшего» за 3-й курс, изо всех сил тянут дальше. А раз так, то есть возможность и дальше учиться «ни шагу ни валко», по своему осо-

бому расписанию: прогуливать, по четыре раза сдавать экзамены, надавать преподавателям с отработками. В экстренных случаях можно прибегнуть и к звонкам от влиятельных родственников, знакомых. Согласитесь, так жить намного проще и легче, не в пример отличникам, которые «упираются» с утра до ночи, просиживая над учебниками. Неужели так и дальше будет продолжаться? «Нет», — решительно заявляет декан факультета проф. В. Г. Константинов. — Эта сессия будет для вас последней, если вы как следует к ней не подготовитесь и не сдадите экзамены. Столь же категорично высказались асс. кафедры философии и научного коммунизма Ю. И. Мирошников и прикрепленный преподаватель асс. каф. микробиологии Н. В. Никулина.

Партбюро вынесло решение указать активу групп, а также секретарю факультетского комсомольского бюро С. Бахтурину и курсового бюро О. Байбаковой на слабую постановку учебно-воспитательной работы, усилить спрос со студентов, рекомендовало деканату лучше наладить работу со старостами.

...Притихшие сидели ребята. Хоть и разбирали их раньше в присутствии всей группы на комсомольских собраниях, вряд ли слышали они такие строгие высказывания о себе. И так, быть или не быть? Решит сессия. И еще воля, упорство, труд.

Н. НИКОЛАЕВА,

РИВА АБРАМОВНА НАГОРНАЯ

27 мая 1986 года после тяжелой и продолжительной болезни скончалась старейший сотрудник кафедры Нагорная Рива Абрамовна, 1905 года рождения.

Выпускница медицинского факультета Иркутского университета, в 1943 году она была зачислена ассистентом кафедры госпитальной терапии СГМИ. Вдумчивый клиницист, хороший диагност, гуманный врач и требовательный педагог, Рива Абрамовна пользовалась заслуженным уважением коллег, больных и студентов. На протяжении ряда лет она совмещала педагогическую работу с заведыванием терапевтическим отделением ГКБ № 1.

Как заведующая отделением и опытный ассистент, она с большим желанием передала свой клинический опыт молодым врачам. Результатом ее научных исследований явилась защита в 1946 году кандидатской диссертации. Она явилась

пионером в популяризации метода лечения внутренних заболеваний с помощью белковых препаратов, который приобрел широкое использование в практике.

Нагорная всегда проявляла интерес к развитию курортной службы Урала. Она автор нескольких работ по изучению бальнеологического эффекта минерального источника Н. Серги, где в течение многих лет была консультантом. С исключительной добросовестностью и любовью Рива Абрамовна вела идейно-воспитательную работу в студенческом общежитии. Член КПСС с 1942 года, она пользовалась большим уважением среди студентов. Награждена знаком «Отличник здравоохранения».

Светлая память о Риве Абрамовне навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив кафедры внутренних болезней № 1.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В конце мая в один из солнечных дней в Свердловск на встречу с сокурсниками, окончившими Свердловский медицинский институт 40 лет назад, прибыла известная ученый-радиолог, лауреат Ленинской премии, профессор А. К. Гуськова. Врач в четвертом поколении, блестящий хирург Ангелина Константиновна возглавляет клинический отдел Института биофизики Минздрава СССР, является членом Научного комитета ООН по действию атомной радиации. Именно ее отделение в больнице № 6 г. Москвы доверено лечению пострадавших при аварии на Чернобыльской АЭС.

Голубоглазая, с тонким приятным лицом, подтянутая, радостно-возбужденная от встречи с друзьями, Ангелина Константиновна, рассказывая о беде в Чернобыле, грустнеет, возвращаясь мыслями в суровую, экстремальную атмосферу больницы, которую она покинула несколько часов назад.

— Приглашение на встречу, возможность пообщаться с друзьями юности согрели меня в последние, откровенно говоря, трудные дни.

— Ангелина Константиновна, насколько оперативно подключилась ваша клиника к оказанию помощи попавшим в беду?

— Сразу же в день аварии Министерство здравоохранения привлекло нашу клинику к консультациям. Через полтора часа после моего разговора по аппарату прямой связи с местными медицинскими учреждениями к месту происшествия вылетела аварийная бригада. С ними — двое наших сотрудников: Т. В. Топорова и Г. Д. Селедкович. Они участвовали в классификации пациентов. Первые 100 человек, в ос-

И ОТСТУПАЕТ БЕДА...

новом пожарные, операторы, были отправлены в Москву тремя самолетами. В первые сутки осмотрено около тысячи человек, столько же сделано анализов. В нашу больницу было госпитализировано 199 человек, 130 из них уже выписались.

— Была ли готова ваша клиника к лечению таких тяжелых больных?

— Впервые в мировой практике мы столкнулись со своеобразной формой лучевой болезни, когда люди находились непосредственно у аварийного реактора и облучению подверглись не отдельные органы, а все тело. Никто в мире не сталкивался с такой в научном плане во многих аспектах неизведанной проблемой. Болезнь одновременно поразила целый ряд органов и систем. Поэтому для лечения мы привлекли специалистов самого широкого профиля: кардиологов, биохимиков, инфекционистов, эпидемиологов, микробиологов, онкологов и др. Но все-таки ведущие среди них — специалисты по болезням крови.

— Как вы оцениваете участие в совместных с вами операциях американского профессора Р. Гейла и его коллег? Смогли бы вы обойтись без них?

— Мы благодарны за помощь американским специалистам. Несмотря на молодость — ему 41 год, — профессор Гейл — известный ученый, хирург, владеющий мировым опытом около 1000 операций по пересадке костного мозга. В то время как мы располагали значительно меньшим опытом. Его участие было безусловно ценным для нас. Но до прибытия американских коллег мы отобрали людей для трансплантации мозга и сделали шесть первых пересадок по методи-

ке, одобренной доктором Гейлом. Самые первые решения, действия предпринял наш врач А. Е. Баранов. Совместно с американцами прооперированы 19 пациентов.

— По-видимому, это сотрудничество было взаимопользным!

— Считаю, что да. Американцы получили для себя много полезного в области синтеза гематологии с радиологией, противинфекционной терапии, предупреждения кровоточивости, лечения рецидивов лейкоза и др. Для борьбы с лучевой болезнью мы имеем все необходимые препараты и оборудование. Но не откажем помощь и заручимся коллегами. Сейчас накапливаем горький, но нужный опыт лечения тяжело больных.

— Как себя чувствуют прооперированные? И те, кто еще находится в клинике? Как долго продлится их лечение?

— От преждевременных прогнозов лучше воздержаться. Все не так просто. Острая лучевая болезнь протекает 2—3 месяца. Труднейшая пора ее — третья и шестая недели. Важно пережить их. Для излечения людей делается все возможное. Каждый находится в отдельной палате под круглосуточным наблюдением индивидуальных врачей и медсестры. У наших врачей и американцев установился с больными самый доверительный контакт. Некоторые из пострадавших хорошо разговаривают по-английски. Один из них подарил Гейлу для его детей плитку шоколада. Наши пациенты знают, что за них волнуются, они заботятся, они честные люди. Недавно я получила письмо из Свердловска от матери троих детей? Спрашивает, что может сделать

для попавших в аварию? У нас нет отбоя от доноров. Много предлагается лечебных препаратов, аппаратуры. Принимаем избирательно лишь то, что способно принести пользу. Очень приятно, что коллектив родного Свердловского «Мединститута» перечислил в фонд Чернобыля около 4 тыс. рублей.

— Наверное, сейчас в клинике напряженная пора, как на фронте... Как вам удается поддерживать свой тонус, работоспособность? Вы занимаетесь спортом?

— На возвращение здоровья чернобыльцам мобилизовано все. Работаем по 14—18 часов в сутки, и никто не жалуется, все понимаем необходимость этого. Помогает мне жизненная закалка. Ведь учились мы в войну, работать начинали в нелегкие годы восстановления от разрухи. Из 120 моих сокурсников около 80 получили дипломы с отличием. Спортсменом особенно увлекаюсь. Ежедневно делаю утреннюю зарядку, много хожу, люблю путешествовать, в том числе и по Уралу. Я ведь родом из Нижнего Тагила.

— Ваши планы на будущее?

— Думаю перейти в ближайшие годы в консультанты. Пора освобождать дорогу молодым. Как научный руководитель хочу, чтобы мои ученики успешно защитили докторские. Среди них уже есть 9 докторов и 31 кандидат наук.

Мечтаю проанализировать, обобщить накопленный нами опыт лечения острой лучевой болезни и поделиться с международной медицинской общественностью. Но это — позднее. А сейчас для меня главное — жизнь и здоровье наших пациентов.

Интервью взяла Т. НИСКОВСКИХ.

К 20-ЛЕТИЮ ДРУЖБЫ СВЕРДЛОВСКОЙ И ЗАПАДНОЧЕШСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

ДРУЖБЕ — КРЕПНУТЬ!

В этом году исполняется 20 лет с того дня, как стали побратимами Свердловская и Западночешская области. Поэтому июньские дни одинаково радостны как для нас, так и для наших чешских друзей. С 9 по 16 июня в гостях у свердловчан будет находиться делегация чехов.

По-чешски слово «дружба» очень похоже на наше «приятель». Родство языков как бы подчеркивает родство двух народов. Это единство скреплено кровью их сыновей. В боях под Харьковом, у деревни Соколово, где впервые вступила в бой чехословацкая бригада, погиб славный

сын чехословацкого народа, надпорочник Отакар Ярош. Он первый из чехословацких граждан был удостоен звания Героя Советского Союза. Сейчас его имя присвоено одной из красивых улиц Харькова. А уральский парень И. Г. Гончаренко, командир танка, погиб, освобождая Красавицу Прагу. Его танк № 23 из Челябинской бригады Уральского танкового корпуса первым ворвался в восстановленный город. В смертельном бою командир, механик-водитель Василий Мятков и многие их товарищи пали смертью героев. Благодарные чехи восстановили разбитый танк и подняли его на пьедестал. Так танк стал памятником.

Дружба наша многогранна. Она и в обмене партийными делегациями нашего города и Пльзеня, и в сотрудничестве заводоуправлений — Уралмаша и завода «Шкода» имени В. И. Ленина. Она и в названии улиц наших городов. Правда, до недавнего времени у нас таких названий было меньше, и на вопрос, что в нашем городе говорит о дружбе двух областей, мы скромно улыбаясь, называли только... ресторан «Пльзень».

Поэтому, когда в газете «Вечерний Свердловск» развернулась дискуссия, начатая бывшим преподавателем нашего института И. А. Трутневым, о названиях улиц, я высказал мысль, что хорошо, когда трамвай, изготовленный в Чехословакии (а в нашем городе только такие) будет проходить по улице, носящей имя одного из знаменитых людей ЧССР. Например, Клемента Готвальда — первого рабочего президента нашей страны. И очень приятно, что одна из улиц нового Заречного района на ВИЗе получила имя Готвальда. Теперь будет что показать гостям.

Наверное, настало время расширить наши контакты не только между рабочими, между профсоюзными и партийными руководителями, но и между врачами, студентами.

Клементу Готвальду принадлежат слова, ставшие лозунгом, их можно встретить в любом городе: «С Советским Союзом — на вечные времена!». А на мартовском Пленуме ЦК КПСС в 1985 г. М. С. Горбачев сказал: «Первая заповедь партии и государства — беречь и всемерно укреплять братскую дружбу с нашими ближайшими со-

ратниками и союзниками — странами великого социалистического сотрудничества».

В этих высказываниях много общего, в них наше единство, наша нерушимая дружба.

В. БЕЛОКРИНИЦКИЙ, зав. специализир. отделением «скорой помощи», препод. курса «скорая помощь» СГМИ, к. м. н.

На снимке: стал памятником советский танк. Фото автора.

